

Заразись и передай другому!

Что ждет наших потомков, зависит от нас самих. Сможем ли мы передать им не только материальные ценности, но и наши знания, умения, жизненный опыт? Казалось бы, юношам и девушкам задумываться над этим вопросом еще рано, но именно в этом возрасте происходит полноценное становление личности, включение ее в жизнь общества. Сформировавшаяся жизненная позиция укажет дальнейший путь, направит в нужное русло.

Немало конкурсов и фестивалей проводится для молодежи, любой может проявить свои таланты в тех или иных состязаниях. В Рязани уже шестой год проходит единственный в России городской конкурс лидеров ученического самоуправления «Своя позиция». Для того чтобы подробнее узнать об этом интересном событии, я обратилась к Наталье Александровне Переходовой, заместителю директора Центра детского творчества «Феникс».

— *Наталья Александровна, расскажите, как появилась идея проведения конкурса?*

— При создании Городского штаба школьного актива мы обнаружили, что у нас в городе есть несколько школ, в которых хорошо развиты системы школьного самоуправления. Им было чем поделиться с другими активистами. Именно для таких школ мы решили организовать конкурс, где они могли бы представить наработки, обменяться опытом.

— *В этом году участниками стали всего девять человек. Это много или мало?*

— С одной стороны, это незначительное число, ведь в

Рязани семьдесят три школы. С другой стороны, это почти максимум, который мы можем включить в конкурс. Членам жюри нужно выехать в каждую школу, чтобы посмотреть мероприятие, а для общих мероприятий требуется просторное помещение. Даже с таким количеством участников конкурс затягивается на полтора месяца, это долго. Хотя нам очень приятно, что каждый раз появляются новые школы.

— *По вашему мнению, какими качествами должен обладать лидер?*

— Он должен быть харизматичным, это поможет ему удержать внимание, целеустремленным, организованным и, самое главное, хорошим. Под этим надо, прежде всего, понимать доброту, отзывчивость, искренность и честность. У такого лидера есть шанс сделать мир лучше и привлечь к этому других людей.

— *На ваш взгляд, юные лидеры смогут в будущем передать знания своим ученикам, как это удается вам?*

— Я в этом уверена! Сейчас большая часть педагогов, которые работают в штабе школьного актива, — наши выпускники. Они научились

здесь многому и уже делятся навыками с новичками. Активность, желание лидировать, помогать другим — это некая «зависимость», «болезнь». И этим «вирусом» мы заражаем огромное количество людей вокруг нас.

— *Что еще нужно сделать, чтобы как можно больше ребят были «заражены»?*

— Прежде всего, с ними нужно просто поговорить. Иногда достаточно обратить внимание на человека, сказать: «Эй, а я тебя вижу, и не только я, а много людей вокруг. Тебя видит мир!» — тогда даже самый грустный и унылый человек начинает расцветать, потому что его замечают. Самое главное, чтобы мы замечали людей вокруг нас, и тогда «вирус» распространится повсеместно.

— *Что вам позволяет оставаться в фокусе событий?*

— Интернет, активным пользователем которого я являюсь. Это тот ресурс, который, если его сейчас использовать правильно, открывает огромные возможности. А, как всем известно, кто владеет информацией, тот владеет миром. А еще, чтобы много знать, я спрашиваю... Спрашиваю, как дела у моих учеников, спрашиваю, как они себя чувствуют, у коллег — как прошло у них занятие и так далее. Все это позволяет мне

Окончание на следующей странице)

(Окончание)

быть в курсе.

— У вас есть жизненный девиз?

— «Счастье в пути!»! Это не значит, что оно еще не пришло. Я имею в виду, что счастье —

состояние пути. Если мы перестанем двигаться, закончится жизнь, и это ощущение счастья исчезнет, так что только вперед!

... После разговоров я почувствовала, что внутри у

меня стало как-то беспокойно. Проснулось желание сделать что-нибудь полезное, поделиться хорошим настроением с другими людьми. Может быть, и я заразилась? А вы?

*Вера Решетова,
КНЖ «Первая строка»
МАОУ ДОД «Рязанский
городской
Дворец детского
творчества»,
10 класс*